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V úterý 26. listopadu se uskutečnila na Ekonomické fakultě JU akce „Den Fairtradové
fakulty“ na podporu producentů z rozvojových zemí a lokální férové produkce. Akce byla
určena pro studenty i zaměstnance celé Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích.

Pozvání na akci přijaly obchody Fair&Bio, Pražírna Drahonice a Slunečnice CB. Všechny uvedené
společnosti nabízely velmi pestrý sortiment výrobků. Společným setkáním na půdě Ekonomické
fakulty tak vyjádřily podporu producentům ze zemí Afriky, Asie a Latinské Ameriky zapojených do
systému Fairtrade. Ti pak mohou pěstovat plodiny na svých farmách s ohledem na životní prostředí,
za svoji práci dostávají spravedlivě zaplaceno a jejich děti mohou chodit do školy. Navíc získávají i
podporu odborníků, kteří pro ně zajišťují školení ke zvyšování efektivity pěstování a šetrnějšího
přístupu k životnímu prostředí. Nově se akce zúčastnily i dva studentské týmy v roli prodejců. V
jednom případě se jednalo o tým, který vyrábí přírodní svíčky ze včelího vosku, ve druhém případě se
jednalo o tým, který na akci prezentoval a prodával maskota Charity ČR na podporu onkologicky
nemocných dětí.

Akci zaštítila děkanka Ekonomické fakulty JU, paní doc. RNDr. Zuzana Dvořáková Líšková, Ph.D.,
která tento významný den komentovala těmito slovy: „Podobnou akci jsme již realizovali minulý rok a
já se opět těšila na tento okamžik, kdy můžeme všichni podpořit jak firmy zabývající se spravedlivým
obchodováním, tak i samotné výrobce. Přijde mi důležité starat se nejen o sebe, ale také o další lidi
ve světě a přírodu.“

V Česku dál roste prodej většiny kategorií fairtradového zboží. Fairtradový příplatek za zboží
prodané v ČR, tedy peníze navíc, které pěstitelé vynakládají na rozvoj komunit a zlepšení efektivity
pěstování, v loňském roce opět stoupl a činil téměř 43 milionů korun. Největší, téměř
šedesátiprocentní podíl na tom mají prodeje fairtradového kakaa, kterého se v ČR prodalo 4 306 tun.
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